

越南教育與培訓部對取消高中畢業考試以利減少學生學習壓力的建議之回復

駐越南代表處教育組

海防市國會代表團建議越南教育與培訓部取消高中畢業考試，以學習成績審查高中畢業資格，若學生有意願可以報名參加大學入學考試，以減少學生學習及考試壓力並節省社會資源。

對於此建議，越南教育與培訓部表示在 2019 年教育法頒佈之前，此建議已經被提出來討論許多次了。目前，越南沒有小學及初中畢業考試，只有高中畢業考試以確定高中畢業資格，所以該考試意義非凡，而考試結果既檢查學生學習能力，以確定高中畢業資格，又可評估學校教學品質，做為教育管理機構管理效果之依據。另外，各所高等教育機構也可以根據考試結果進行自主招生。因此，在 2005 年、2009 年及 2019 年教育法中仍然保持舉行高中畢業考試之規定。

越南教育與培訓部強調有必要舉行高中畢業考試以衡量學生達到國家規定學習要求之程度、確保教學品質。具體言之，若考試結果達到標準，學生就可獲得畢業資格。該畢業率將反映當地學生達到國家規定學習要求之程度、學校教學品質以及各地區教育條件及社會發展情況，有利於教育管理工作，是維持穩定及不斷提高教育品質之動力。

除此以外，根據越南人之文化特點，若取消高中畢業考試，學生將失去學習動力、不會積極學習，甚至於有一部分高中學生還會疏忽學習。

由於上述之理由，確保高中畢業考試嚴格、客觀、公平進行，以利用考試結果在審查高中畢業資格及其他所說明的目的是不可缺少的。

撰稿人/譯稿人：陶氏瓊香

資料來源：<https://giaoduc.net.vn/giao-duc-24h/cu-tri-kien-nghi-bo-ky-thi-tot-nghiep-de-giam-ap-luc-bo-giao-duc-noi-gi-post216687.gd>